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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej i hangarowej statkow powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.31-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Ile wynosi wynik pomiaru wykonanego za pomoca mikrometru?

cCaw>

Zadanie 2.
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40,37 mm
40,87 mm
41,37 mm
41,87 mm

Podczas obstugi linkowego uktadu sterowania samolotu tensometr wykorzystywany jest do pomiaru

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

wytrzymatosci linek.
przewezenia linek.
sity zakucia linek.
naciggu linek.

Cisnienie 2 MPa jest rowne okoto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

245 psi
285 psi
335 psi
375 psi

Zgodnie z instrukcjag obstugi samolotu Cessna-172M do podniesienia samolotu nalezy zastosowac:
uniwersalny stojak do podnoszenia — 4, uniwersalny stojak ogonowy — 3, podnosnik krétki — 2, klocek
gumowy — 1. Ktéry rodzaj gwintu jest stosowany w podnosniku krétkim?

ocawy

Zadanie 5.

Rurowy.
Trapezowy.
Calowy.
Prostokatny.

W ktorym dokumencie wydanym przez producenta zamieszczony jest wykaz wyposazenia 1 narzgdzi
niezbe¢dnych do obstugi statku powietrznego?

Caw>

ITEM
AMM
IPC
AFM
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Zadanie 6.
Poswiadczenie przegladu zdatnosci do lotu statku powietrznego oznaczane jest akronimem
A. ARC
B. CRS
C. PDT
D. MS

Zadanie 7.
W Rozporzadzeniu Komisji (WE) 2042/2003 wymagania dotyczace organizacji zarzadzajacej ciagly
zdatnoscig do lotu statkéw powietrznych zawarte sa w

A. PartM
B. Part 147
C. Part 145
D. Part 66

Zadanie 8.

Ktore z wymienionych czynnosci wchodza w zakres obstugi serwisowej statku powietrznego?

A. Wymiana nadajnika temperatury oleju.

B. Zabezpieczenie samolotu z uzyciem lin.

C. Obstuga instalacji wodnej i sanitarnej.

D. Sprawdzenie dziatania uktadu przeciwoblodzeniowego.

Zadanie 9.

Podstawg do wykonania czynnosci obstugi liniowej statku powietrznego przez technika mechanika jest

A. Technologia Wykonywania Obstug.
B. Instrukcja Obstugi Techniczne;j.

C. Program Obstugi Techniczne;.

D. Karta Zadaniowa.

Zadanie 10.

Podczas tankowania samolotu w celu ograniczenia ryzyka powstania wybuchu palnych substancji w wyniku
przeskoku iskry elektrostatycznej nalezy uziemic

A. wylacznie samolot.

B. wylacznie dystrybutor.

C. wylacznie waz podajacy paliwo.
D. razem samolot i dystrybutor.

Zadanie 11.

Ktora benzyna lotnicza ma kolor niebieski?

Avgas 80
Avgas 100
Avgas 100LL
Avgas 130

oSow»
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Zadanie 12.
Ktora korozja zachodzi na powierzchni styku metali zajmujacych odlegte pozycje w szeregu napigciowym?
A. Powierzchniowa.
B. Migdzykrystaliczna.
C. Naprezeniowa.
D. Elektrochemiczna.
Zadanie 13.

Lotnicze linki sterownicze skladajg si¢ ze zwinigtych w sploty drucikéw zabezpieczonych przed korozja
przez

A. zanurzanie w smarze.

B. galwanizowanie cynkiem.

C. malowanie specjalna farbg.

D. stosowanie metali odpornych na korozjg.
Zadanie 14.

W ktorej pozycji tabeli z Instrukcji obstugi technicznej silnik6w ROTAX TYP 912 opis czota $wiecy
wskazuje, ze podczas uzytkowania silnika zostat zatkany filtr powietrza?

Pozycja Czolo swiecy Informacja

— $wiece zaplonowe sprawne

— kalibracja silnika prawidlowa

— zbyt mata ilo$¢ zasysanego powietrza

— za niskie temperatury eksploatacyjne silnika
—za duzo oleju w komorze spalania

— zuzyty cylinder i pierscienie tlokowe

biate z formacjami — zbyt ubogi sktad mieszanki

wytopionych kropelek —nieszczelne zawory

A. lekko zabarwione, bragzowe

aksamitnie czarne

B
C. oleiste, 1$nigce pokrycie
D

Zadanie 15.

Do wykrywania wad powierzchniowych elementéw konstrukcji statku powietrznego najczesciej stosowana
jest

rentgenoskopia.

defektoskopia barwna.

proba nafta — kreda.
metoda ultradzwigkowa.

Caow»
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Zadanie 16.

Rysunek przedstawia schemat przyrzadu do pomiaru
A. wysokosci TA.
B. predkosci IAS.
C. predkosci VS.
D. liczby Macha.

Zadanie 17.

Przedstawione na rysunku polgczenie gwintowe jest nieprawidlowo zabezpieczone przed poluzowaniem,

poniewaz

koncowki drutu sg zbyt dlugie.

drut nie jest odpowiednio napiety.

drut jest nierownomiernie skrgcony.
wigzanie drutu przebiega w ztym kierunku.

O0owp
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Zadanie 18.

Elementem charakterystycznym silnika przedstawionego na rysunku jest

A. skrzynka napedow.
B. komora spalania.
C. sprezarka.

D. turbina.

Zadanie 19.

Podczas pracy na minimalnym zakresie silnika o ciggu okoto 10 000 N (np. silnik TS-11 Iskra) turbina
pracuje z mocg okoto

A. 150kW
B. 250 kW
C. 350kW
D. 450 kW
Zadanie 20.

Wycofujac z eksploatacji wymontowane ze statkbw powietrznych zespoly i podzespoly niesprawne
technicznie, eksploatowane wedtug stanu technicznego, nalezy oznaczy¢ przywieszka materialowa w kolorze

A.  zOhtym.

B. czarnym.

C. zielonym.

D. czerwonym.
Zadanie 21.

Glownymi sktadnikami stopéw magnezu sg

cyna, miedZ i mangan.
aluminium, cynk i mangan.
cynk, cyna i miedz.
aluminium, miedz i mangan.

oCaw»
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Zadanie 22.

Dla ochrony przed korozjag wyrobdw ze stopow aluminium stosuje si¢

A. chromowanie.
B. kadmowanie.
C. oksydowanie.
D. anodowanie.

Zadanie 23.
Ktory metal wykorzystywany w przemysle lotniczym opisano w ramce?

A. Aluminium.

B. Tytan.
C. Nikiel.
D. Magnez.
Zadanie 24.
Podstawowym sktadnikiem stopowym stali odpornych na korozj¢ jest
A. molibden.
B. wolfram.
C. chrom.
D. nikiel.
Zadanie 25.
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Lekki, barwa stalowo-szara, wysoka
temperatura topnienia, odporny na
korozje, wysoka wytrzymatosc
mechaniczna i sztywnos¢, mata
scisliwosé.

Powierzchniowe uszkodzenie pokrycia kompozytowego statku powietrznego naprawia si¢ poprzez

A. emaliowanie, malowanie i suszenie.

B. przynitowanie naktadki (taty) i szpachlowanie.

C. szpachlowanie i nakiadanie powlok lakierniczych.
D. szpachlowanie, klejenie i zewngtrzne laminowanie.

Zadanie 26.

Podczas drobnych napraw elementow platowca najczgsciej stosuje si¢ nity

A.  zwykle.

B. rurowe.

C. jednostronne.

D. rurkowe gwintowane.

Zadanie 27.

Ktoérym narzgdziem nalezy wyznaczy¢ linie na blachach duralowych podczas trasowania?

Rysikiem.

Otowkiem.

Cyrklem traserskim.
Markerem traserskim.

Sowp
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Zadanie 28.
Do 1aczenia sztywnych, krotkich odcinkdéw przewodow instalacji hydraulicznej nie nalezy stosowaé
A. kolanek.

B. trojnikow.
C. czwornikow.
D. kompensatorow.

Zadanie 29.
W rysunku technicznym przedstawiony symbol graficzny oznacza

B. grzejnik rezystancyjny.

C. rezystor regulowany.
D. elektromagnes zaworu.

Zadanie 30.

Ile elementdéw sktadowych jest widocznych na rysunku przedstawiajagcym widok zaworu?

A. Cztery. %
B. Pigc. ||
C. Szeié. 3
D. Siedem.
B £ g : ;!-‘.\\ h:‘\" . N
|| Gminemrmn — g S Y
N s e .
‘\\. Rk N ¢ S LR S
Zadanie 31.
Ktore pasowanie jest pasowaniem wttaczanym?
A. H7/d8
B. R7/hé6
C. K77
D. G7/h6
Zadanie 32.
Gwint trapezowy niesymetryczny oznaczany jest symbolem literowym
AL M
B. S
C. W
D. G
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Zadanie 33.
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Ile stopni ma przektadnia pomigdzy silnikiem a wirnikiem no$nym?

A. Siedem.

B. Szesé.

C. Pigé.

D. Cztery.
Zadanie 34.

Do naprawienia i wygladzenia uszkodzonego otworu gwintowego nalezy zastosowac

A. wiertlo krete.

B. narzynke reczng.
C. rozwiertak zdzierak.

D. gwintownik wykanczak.
Zadanie 35.
Elementem lozyska tocznego kulkowego nie jest

A. pierécien zewnetrzny.
B. pierécien wewngetrzny.

C. koszyk.
D. panew.
Zadanie 36.

Ile wynosi modut z¢béw kota walcowego o zgbach prostych, jezeli koto ma 16 zgbdw, a Srednica okrggu
wierzcholkow zgbow jest rowna 36 mm?

A. 1,75 mm
B. 2,00 mm
C. 2,25mm
D. 2,50 mm
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Zadanie 37.

Do zabezpieczenia otworow po demontazu agregatdw mozna zastosowac

A. folig z polichlorku winylu.
B. papier olejowany.

C. korki drewniane.

D. foli¢ gumowa.

Zadanie 38.

Stan akumulatora olowiowego na poktadzie samolotu ocenia si¢ na podstawie

A. poziomu elektrolitu.

B. gestosci elektrolitu.

C. sily elektromotoryczne;.
D. napig¢cia przy obcigzeniu.

Zadanie 39.

Ktora z instalacji statku powietrznego wyposazona jest w sygnalizator opitkow metali?

A. Paliwowa.

B. Hydrauliczna.

C. Tloczaca instalacja olejenia.
D. Odsysajaca instalacja olejenia.

Zadanie 40.

Ciag $migla statego przy statej predkosci obrotowe;j

jest maksymalny podczas postoju samolotu.
jest minimalny podczas postoju samolotu.

wzrasta ze wzrostem predkosci.
wzrasta podczas wznoszenia.

oW
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